

ского ОМОНа. Группой отрабатывались адреса возможного места жительства подозреваемого в совершении террористических актов Бислана Даллаева. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий в отношении жены подозреваемого С.А. Женералиевой была получена оперативная информация о том, что она является членом ваххабитского движения на территории Чеченской Республики. По окончании проведенных мероприятий сотрудники оперативной группы в составе колонны из трех автомашин выехали из п. Кирова Грозненского района в город Грозный. Во время движения в 200 метрах от поселка в районе высотного промышленного строения колонна попала в засаду. Средняя в колонне автомашина, в которой находились подполковник милиции Чернышов И.В., подполковник милиции Малков Н.С., заместитель начальника ВОВД, старший лейтенант милиции Власов С.Г., оперуполномоченный уголовного розыска, старший сержант милиции Грицина И.М., милиционер-водитель подразделения обеспечения и обслуживания, подорва-

лась на управляемом фугасе, установленном бандитами. Все члены оперативной группы, находившиеся в машине, погибли.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении служебно-боевых задач, большой личный вклад в поддержании конституционного порядка на территории Северо-Кавказского региона, беззаветное служение Отечеству в течение всей жизни Указом Президента РФ № 2119 от 31 декабря 2000 года подполковник милиции Малков Николай Сергеевич был награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен в городе Советском Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Тюменской области.

Приказом МВД России № 489 от 4 августа 2004 года он навечно занесен в списки ОВД Советского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

С 2001 года в Советском ГРОВД стало традицией проводить турнир по мини-футболу среди подразделений отдела на кубок подполковника милиции Малкова Н.С.

У Николая Сергеевича остались дети: сын Денис и дочь Светлана.

Жил по совести, погиб с честью

Двухтысячный год принёс большое горе в нашу семью: погиб при исполнении военных обязанностей в городе Грозном мой папа, Николай Сергеевич Малков.

Папа родился в деревенской семье. У него было два брата и две сестры. Его отец работал лесником, мать – кочегаром. Папа рассказывал, что с раннего детства ему приходилось много трудиться: он косил сено, собирал ягоды, грибы, помогал отцу рыбачить, охотиться. Маленьким мальчиком любил лес, природу. В школе учился прилежно, старался. Когда ему было пятнадцать лет, умер отец, и одной матери было трудно дать детям высшее образование. Папа пошёл в армию, служил в Эстонии танкистом.

Папа был неразговорчивым, поэтому я мало знаю о его службе в армии. После армии решил работать в милиции. Поступил в Могилёвскую школу милиции. Когда окончил её, ему было двадцать два года, он поехал работать в город Советский в транспортную милицию. Раскрывал преступления на железной дороге. Много приходилось ездить, пересаживаться с одного поезда на другой. В поезде же папа познакомился с мамой, она работала в вагоне-ресторане. Появились мы с сестрой. Папа часто брал меня на охоту. Я просился на рыбалку, но он говорил: «Подрасти, сынок». И вот я подрос, а папы не стало...

Папа был сильный и мужественный. Я тоже хочу вырасти таким, поэтому уже второй год занимаюсь боксом.

Когда папе предложили вновь поехать в Чечню, он сразу же согласился, потому что считал себя более опытным, чем другие, что от него там будет больше пользы. Мама отговаривала ехать туда, но он отвечал: «Какими глазами я буду смотреть на подчинённых?»

Я считаю, что мой папа погиб за всех нас, он воевал против бандитов и не хотел, чтобы в России взрывались дома. Он погиб за Россию. Недаром его гроб был покрыт флагом России. Теперь этот флаг хранится у нас дома.

Я учусь в кадетском классе. Наш класс борется за то, чтобы носить имя Малкова Николая Сергеевича, моего отца. Над нашим классом взял шефство районный отдел милиции. Первого сентября в папином кабинете его товарищи провели для нас урок мужества, рассказали о том, как папа работал и как его уважали. И тогда я подумал: «Как мало я знал отца».

На его могиле начертаны слова: «Жил по совести, погиб в бою с честью. Земной путь краток, память вечна».

Я горжусь своим отцом, но как мне его не хватает.

*Денис Малков, ученик 6-го класса советской средней школы № 4
«Путь Октября», 16 июня 2001 года*